

習近平考察杭州濕地保護和城市治理

書記昨日先後來到杭州西溪國家濕地公園、城市大腦運營指 揮中心,就西溪濕地保護利用情況,以及杭州運用城市大腦 推進城市治理體系和治理能力現代化進行考察調研。

此前一天,他還來到安吉縣社會矛盾糾紛調處化解中 心,調研基層矛盾糾紛調解工作情況。2019年6月,安吉 縣社會矛盾糾紛調處化解中心正式投入使用。這裡設置了 導引、接訪、調解三個功能區,一中心多平台,多部門集 中辦公、集約管理、集成服務。目前,該中心已經累計接 待群眾超過6.500人,矛盾糾紛化解率達到91.3%。

可以說,這裡是幫助安吉基層群眾高效解決矛盾糾紛的 重要平台。

安吉調解中心 見證「楓橋經驗」

在安吉縣社會矛盾糾紛調處化解中心,簡介牌上寫着: 以群眾矛盾糾紛化解「最多跑一地」為目標,堅持和發展 新時代「楓橋經驗」。

這個中心,是「楓橋經驗」在新時代創新發展的產物。 1963年,浙江省諸暨市楓橋鎮的幹部群眾創造了「依靠 群眾化解矛盾」的好方式。「小事不出村,大事不出鎮, 矛盾不上交|的「楓橋經驗|,半個多世紀來不斷傳承、 歷久彌新。

2003年11月25日,時任浙江省委書記的習近平來到楓 勢任務都發生了變化,但「楓橋經驗」沒有過時,必須堅 用,全力打造回應群眾訴求、化解矛盾糾紛的終點站。

香港文匯報訊 綜合新華社視點、央視網消息,習近平總 持群眾路線不動搖,依靠發動群眾,建設平安社會,解決 社會矛盾,促進經濟與社會協調發展。

2004年8月4日,習近平在浙江省委建設「平安浙江」 領導小組第一次全體會議上強調,要把創新發展「楓橋經 驗」作為總抓手,貫穿於建設「平安浙江」的始終。

2019年10月,黨的十九屆四中全會公報中明確——堅持 和發展新時代「楓橋經驗」。

安吉縣社會矛盾糾紛調處化解中心,也是建設服務型政 府,推動「最多跑一次」改革理念在社會治理領域落地的

在浙江工作期間,習近平曾結合浙江的改革實踐指出: 要努力建設服務型政府、法治政府、有限政府。通過機關 效能建設,政府大大提高了辦事效率。

積極推動「最多跑一次」

2016年底,浙江提出「最多跑一次」改革。這正是對習 近平在浙江工作時大力倡導的機關效能建設的深化。

安吉縣社會矛盾糾紛調處化解中心整合了縣紀委監委、 縣委政法委、縣信訪局、縣法院、縣司法局、縣人力社保 局6家單位的相關調、訪、處職能,在這裡集中常駐。同 時,綜合執法、資源規劃、市場監管等重點部門輪流進 駐,其他涉事部門隨叫隨駐。

這樣的工作模式,目的正如該中心的簡介牌上所説:積 橋調研。習近平認為,在改革開放新時期,雖然面臨的形 極推動「最多跑一次」改革理念在社會治理領域實踐運



■習近平昨日考察杭州濕地保護利用和城市治理情況。

新華社

內地再提前下達地方專項債

擬帶動有效投資 力爭二季度發行完畢

香港文匯報訊 據中新社報道,國務院 總理李克強昨日在北京主持召開國務院常 務會議,確定再提前下達一批地方政府專 項債額度,帶動擴大有效投資。同時,會 議還確定了一系列進一步強化對中小 微企業普惠性金融支持措施(見

表)。



会議指出,近段時間以來,按 照中共中央、國務院部署, 相繼出台一系列保供、助企政策, 在有效防控疫情同時有力推動了復工 復產。當前面對國內外疫情和世界經貿形 勢急劇變化對中國經濟發展帶來嚴重衝擊 的新挑戰,要進一步加大財政貨幣政策調 節力度,採取多方面措施,着力擴內需、 助復產、保就業,幫助各類企業尤其是中 小微企業、外貿企業、個體工商戶渡過特

殊難關,保障基本民生。

會議指出,要進一步增加地方政府專項 債規模,擴大有效投資補短板。要在前期 已下達一部分今年專項債限額的基礎上, 抓緊按程序再提前下達一定規模的地方政 府專項債,按照「資金跟着項目走」原 則,對重點項目多、風險水平低、有效投 資拉動作用大的地區給予傾斜,加快重大 項目和重大民生工程建設。各地要抓緊發 行提前下達的專項債,力爭二季度發行完

每月價格臨時補貼升1倍

會議指出,當前對低收入群體特別是困 難群體加大保障力度十分緊要。會議確 定,一是從3月到6月,將社會救助和保 障標準與物價上漲掛鈎聯動機制的每月價 格臨時補貼標準提高1倍,並將孤兒、事 實無人撫養兒童和符合條件的參保失業人 員納入政策範圍。增加的補貼資金由中央 財政按比例補助和在失業保險基金列支。 上述政策覆蓋人群超過6,700萬人。

受疫災困難群衆納低保

二是將受疫情影響的困難群眾納入低 保、特困人員供養和臨時救助等政策保障 和就業援助範圍。確保城鎮失業人員失業 保險金和農民工臨時生活補助發放。抓緊 研究失業保障提標擴圍政策。

購新能源車補貼延2年

為促進汽車消費,會議確定,一是將年 底到期的新能源汽車購置補貼和免徵車輛 購置税政策延長2年。二是中央財政採取 以獎代補方式,支持京津冀等重點地區淘 汰國三及以下排放標準柴油貨車。三是對 二手車經銷企業銷售舊車,從5月1日至 2023年底減按銷售額0.5%徵收增值税。

援助中小微企業措施

■增加面向中小銀行的再貸款再貼現額度1 萬億元,進一步實施對中小銀行的定向降準,引導 中小銀行將獲得的全部資金,以優惠利率向量大面廣 的中小微企業提供貸款,支持擴大對涉農、外貿和受疫情 影響較重產業的信貸投放

■支持金融機構發行3,000億元小微金融債券,全部用於 發放小微貸款

■引導公司信用類債券淨融資比上年多增1萬億元,為民 營和中小微企業低成本融資拓寬渠道

■鼓勵發展訂單、倉單、應收賬款融資等供應鏈金融 產品,促進中小微企業全年應收賬款融資8,000億元

■健全貸款風險分擔機制,鼓勵發展為中小微 企業增信的商業保險產品,降低政府性融資 擔保費率,減輕中小微企業綜合融資

成本負擔

資料來源:中新社

特朗普讚中國援助物資非常好

的消息,美國總統特朗普在當地時間3月30日的白 宮新冠疫情簡報會上表示,「中國給我們送來了一 批物資,非常好的物資」。

特朗普稱:「我不得不説,我們與很多國家都保 持着良好的關係。中國寄給我們一批物資,非常好 的物資。俄羅斯給我們送來了一大飛機的物品,包 括非常棒的醫療設備。其他國家寄給我們的東西讓 我非常驚訝,是非常高興的驚訝。」

照舊,甚至可能會更加嚴格一些」。

中美衛生官交換防疫意見

另據中國衛健委官網消息,北京時間3月30日 晚,中國國家衛生健康委主任馬曉偉和美國衛生與 公眾服務部部長阿扎通話,就當前兩國新冠肺炎疫 情防控進展及下一步合作交換意見。

馬曉偉表示,中美兩國在衛生領域長期保持多領 特朗普當天還表示,他可能會加強目前旨在減緩 域、多渠道和全方位合作態勢。中方本着公開、透 強交流,中美衛生健康合作將開啟新篇章。

明和負責任態度,與包括美國在內的國際社會攜手 應對疫情。中方願與美方保持疫情信息溝通和協調 行動,深化技術交流和經驗分享,攜手支持全球範 圍內抗擊疫情的國際行動,共同維護全球衛生安

阿扎高度讚賞中方為抗擊疫情付出的努力和取得 的巨大成績,感謝中方就疫情防控與美方保持密切 溝通,表示中方有關防控經驗和創新舉措對美方當 前疫情應對具有借鑒意義,美方願與中方進一步加

香港文匯報訊(記者 張帥 北京報道)國家 税務總局總審計師王道樹昨日在國新辦發佈會 上介紹,今年1月至2月,全國減税降費共計 4,027億元(人民幣,下同),税務部門將確保 把中央減税降費的「真金白銀」及時送到廣大 市場主體和百姓的手中,以幫助企業更好地應 對疫情。其中,內外資企業將同等享受一系列

今年前兩月共計4,027億元的減稅降費總 額,主要由兩部分組成。其一是新出台的支持 疫情防控和經濟社會發展的税費優惠政策,新 增減税降費1.589億元。其二是2019年更大規 模減税降費政策在2020年繼續實施形成的減税 降費2,438億元,主要包括深化增值税改革翹 尾新增減税1,365億元,降低申報費率翹尾新 增降費848億元,減徵文化事業建設費、國家 重大水利工程建設基金翹尾新增降費28億元, 小微企業普惠性減税和個人所得税專項附加扣 除等其他繼續實施的政策減税降費197億元。

外資企業同樣受惠

國家税務總局副局長任榮發表示,多數納税 人是按季度申報,而4月份將迎來疫情發生以 來第一個季度集中納税申報期。這意味着,在 接下來的納税申報期,納税人將能充分享受到 已出台的一系列税費優惠政策福利。

税務總局同時強調稱,對於疫情發生以來中 央部署實施的一系列税費優惠政策,其中的優 惠對象既包括內資企業,也包括外資企業。稅 務部門在落實的過程中,將確保內外資企業同 等享受,為內外資企業創造良好的税收環境。

嚴打騙退稅「假出口」

税務總局方面昨日亦明確表示,將繼續會同 公安部、海關總署、人民銀行開展打擊虛開騙 税違法犯罪專項行動,嚴厲打擊沒有實際經營 收入只為虛開發票的「假企業」,打擊沒有實 際出口只為騙取退税的「假出口」,以及沒有 具備條件只為騙取疫情防控税費優惠政策的 「假申報」行為,維護好公平公正的税收經濟 秩序。

主要行業恢復銷售比率

批發零售業:92.9% 居民服務業:86% 米麵糧油批發業: 101.5% 肉禽蛋奶及水產品批發業:101.6% 餐飲配送及外賣服務業:86.5% 專用設備製造業:88.2% 通用設備製造業:83.5%

整理:香港文匯報記者 張帥



■ 稅 務 部 把中央減 稅降費的 「真金白 銀」送到 百姓的手 中。圖為

哈爾濱市 民在商場 購物。 新華社